

中医药周刊

弘扬国粹 护佑健康

电子信箱:wsbzzyzk@163.com

河南组织全国中医 优秀人才项目选拔考试

本报讯(记者索晓灿 通讯员王雷生)8月20日,经过河南省中医管理局遴选推荐、国家中医药管理局审核确认的40名2017年中医优秀人才项目培养对象候选人,在郑州参加全国中医理论考试。河南省卫生计生委副主任、省中医管理局局长张重刚担任此次考试主考,当天与相关人员赴考场巡视。

40名参加考试的候选人,包括33名第四批全国中医临床优秀人才研修项目培养对象候选人和7名全国中医基础优秀人才研修项目培养对象候选人。此次考试分上午卷和下午卷两场,由国家中医药管理局统一命题,统一考试时间,统一组织阅卷,并跨省互派巡考员巡考,考务工作由各省组织实

施。为了确保此次考试顺利开展,河南省中医管理局认真做好各项考务工作。

考试当天,来自国家中医药管理局、山东省卫生计生委、河南省中医管理局等单位的巡考人员赴考场巡视。在考试过程中,考场秩序井然,考风良好,考生无缺考及违纪违规现象。考试结束后,国家

中医药管理局、山东省卫生计生委给予高度评价。

这两个项目培养对象的选拔工作由河南省中医管理局在全省范围内组织开展,采取“同步启动、分类申报;统一考试、分类录取;统一培训、分类研修”的方式进行;以公开、公平、公正,择优录取,适当

兼顾紧缺专业人才为原则。经过河南省中医管理局遴选推荐、国家中医药管理局审核确认的40名培养对象候选人,参加全国中医理论考试并通过者,将接受为期3年的学习及相关考核。3年后,考核合格者可获得由国家中医药管理局颁发的全国中医临床优秀人才证书或全国中医基础优秀人才证书。

责编 采凤娇 美编 马丽娜

5

本报讯(记者索晓灿 通讯员张钰 王雷生)8月24日,河南启动2017年中医住院医师规范化培训(简称住培)统一招录工作,计划招录中医住院医师规范化培训学员700人、助理全科医生培训学员127人。此次招录由各培训基地按照相关要求出台招录方案,并于9月4日前公布;通过审核人员将于9月18日参加全省统一招录考试。

据了解,此次招录对象为中医类专业(含中西医结合类专业,下同)专科、本科及以上学历者。其中,本科及以上学历的培训对象共分为3类:基地自有人员、单位委派人员、面向社会招收人员。此外,已从事中医临床医疗工作并取得执业医师资格证书,需要接受培训的人员也可参加本次招录报名。培训前根据培训对象的学历拟定,本科及以上学历者培训年限一般为3年;已具有中医学类、中西医结合类相应专业学位研究生学历的人员和已从事中医临床医疗工作的医师参加培训,由培训基地根据临床经历和诊疗能力确定接受培训的具体时间和内容,但原则上专业硕士不少于2年,专业博士不少于1年。

参照中医住院医师规范化培训招录及培训工作,本次招收专科层次中医学类专业毕业生参加助理全科医生培训,具有报考中医或中西医结合执业医师资格者(在职或社会人)均可报名,被招收录取后需要完成为期2年的中医助理全科医生培训。

全省15家中医住院医师规范化培训基地,需要按照国家中医药管理局和河南省中医管理局关于中医住院医师规范化培训的有关要求,出台招录方案,并于9月4日前公布,明确报名、招考、录取等具体要求。报名人员可自主选择培训基地,于9月13日前填写《2017年河南省中医住院医师规范化培训报名表》并报送至培训基地,同时提交相关资料;由该培训基地负责进行资格审核。资格审核通过者,将于9月18日上午9-11时参加全省统一招录考试(考试地点及考务由各培训基地安排组织)。

河南省中医管理局要求,各级卫生行政管理部门和医疗卫生机构要加大宣传力度,鼓励符合条件人员报名参加培训,并保障参训人员的基本待遇;培训基地完成招录后,要将录取的中医住院医师规范化培训对象信息反馈至培训对象所在单位和有关部门,加强对辖区内人员选派情况统筹管理和指导。各培训基地要高度重视住院医师规范化培训工作,公开公平,开展报名、审核、招考工作,确保本次招录顺利完成,同时要完善教学、生活条件,做好今年培训实施的各项准备工作。

河南计划招录八百二十七名中医住培学员 九月十八日组织全省统一招录考试

中医院传真

确山县中医院 新区综合病房楼开建

本报讯(记者丁宏伟 通讯员高运洪 戴玉霞)近日,确山县中医院新区综合病房楼建设项目举行开工仪式。该项目是“十三五”国家卫生计生委储备项目,申报于2015年。该项目占地面积53.2亩(1亩等于666.67平方米),总投资5000万元,设置床位340张。

据介绍,确山县中医院新区综合病房楼建成后,将从根本上解决该院用房紧张的状况,大大改善患者的住院条件,全面提升医疗服务水平,对该院中医药事业发展将产生深远影响,对改善人民群众就医条件、促进全县中医药事业快速发展具有十分重要的意义。

该项目在确山县委、县政府和县卫生计生委的领导和大力支持下,征求中央预算内投资4000万元、县政府投资1000万元。

下一步,确山县中医院将以新院区建设为契机,坚持走创新发展、特色发展的路子,努力创建在全市乃至全省有较高知名度和影响力的一流中医医院,推进全县中医药事业再上新台阶。

修武县中医院 开展中医医学教育

本报讯 今年,修武县中医院不断创新思路,把继续医学教育工作作为工作中不可缺少的重要环节,制定了相应的配套措施,强化卫生专业技术人员对继续医学教育的认识和重视,使医务人员在工作中不断加强自身业务知识的学习和业务水平的提高,以促进医院整

体医疗水平的提高。近日,在修武县中医院门诊楼四楼会议室,相关专家讲解了常见医疗纠纷的原因与对策。各科室医务人员积极参加、认真学习。学习结束后发放学分卡,这有利于掌握每个人的业务学习情况。(高新科 李峰 刘棉)



近日,到武陟县谢旗营镇卫生院中医馆里治病的人多了起来,拔罐、推拿、针灸等中医疗法深受青睐。图为中医馆医务人员正在为患者进行治疗。

王正勤 侯林峰 王中贺/摄

中医故事

座谈会带来就医新体验

本报记者 索晓灿 通讯员 戴秀娟

十几个人呈扇形围坐在一起,时而欢声笑语,时而静坐倾听,有人踊跃发言,有人详细记录。像这样经验分享座谈会,近期在河南省中医院(河南中医药大学第二附属医院)多次开展。8月下旬,在该院心病科开展的工休座谈会上,患者及家属谈体会娓娓道来,提建议合情合理,氛围融洽。

在座谈会上,护士长黄志慧首先发言,详细介绍了医院规章制度及科室诊疗服务流程。“为了让大家健康锻炼、促进康复,我们将推出系列中医养生操活动,每天下午播放养生操视频,“现身说法”:“我是外地人,有心脏病,房颤多年,通过咱们这里的压腿、健骨操、八段锦、太极拳

等。”听到这里,患者及家属高兴地鼓起了掌。

看到医务人员这么费心,患者纷纷畅所欲言,认真点评医务人员的医疗护理技能、体检科室的服务设施、病区卫生保洁、餐饮后勤保障等情况。“如果科室能够提供针对老年患者的陪检服务就更好啦!”患者杨青(化名)提出建议。针对患者及家属提出的意见和建议,医务人员逐一记录,以便随后采取相关措施有针对性地提升服务水平。

互动环节将座谈会的氛围推向高潮。患者代表吴湘(化名)说,“我是外地人,有心脏病,房颤多年,通过咱们这里的压腿、健骨操、八段锦、太极拳

的心率、血压稳定了。如今,我虽然80岁了,但是身体特别棒!”作为传统医学的受益者,吴湘非常乐意借此机会与患者及家属分享自己求医问药的心得体会,希望更多人受益。

吴湘说得详细具体、真实生动;患者及家属受益匪浅。共同的经历使大家对医务人员平时给出的要求和建议更易于理解和接受。这也是河南省中医院开展这种类型的座谈会的初衷:通过医务人员与患者、患者与患者、患者与家属的互动和经验分享,让更多的人学到实用、有效的诊疗知识,同时也能通过提意见、建等方式促进医院服务水平提升,提高患者满意度。

征稿

近年来,国家卫生计生部门采取了一系列措施,要求在基层开展中医药健康服务。这既说明了国家对中医药事业的重视,也说明了中医药健康服务的重要性。为了提高城乡居民的健康素养,增加报纸的可读性,本版开设《中医故事》《解读中医》《中医院传真》等栏目,欢迎广大读者踊跃投稿!

邮箱:757206553@qq.com
电话:(0371)85967338



连日来,南阳市中医院扶贫工作队多次深入淅川县金河镇后河村贫困户家中摸排情况、建档立卡,为贫困户免费体检,受到村民们的好评。

白老太太的幸福生活

□刘银红 文/图

白老太太退休前是一名教师。退休后,为了不给儿女添麻烦,她今年4月初主动选择入住新郑市人民医院医养中心。入住5个月来,白老太太的欢声笑语深深地感染了医养中心的每位老人。笔者看望白老太太,看到了她的幸福生活。笔者也找到了她欢乐的真正源泉。

有营养,花样齐全,价格公道。我还能在屋里自己动手做饭,在这里生活比在家里还方便,我能够有时间去做自己想做的事情。护理人员也像我的儿女一样贴心、尽心,把我屋里打扫得干干净净。我的衣食住行都有人操心,生活得很舒心。”

老有所乐
娱乐保健两不误

当笔者问起白老太太业余生活都在干什么时,她笑着说:“说起来不怕你们笑话,我正在学习打麻将,周围的邻居都是我的老师。医养中心娱乐活动丰富,朗诵比赛、外出游玩、红

歌会等,我都积极参加。通过参加这些活动,我变得开朗了,在这里生活比在家里还方便。除了娱乐活动,医养中心工作人员为我们每个老人制订了康复计划,提供专业的康复指导,丰富我们的晚年生活,使我们的身体更健康。把老人放在家里照顾是过去的老思想,医养中心这种养老模式更让老人的子女放心。”

老有所医
生病不再是负担

提到自己的健康问题,白老太太乐呵呵地说:“过去我最怕的就是在家生病,一方面自

己难受,看病不方便;另一方面也给自己增加负担。现在这些都不是问题了。医养中心有专门的医疗康复部,这里的医生和护士很有责任心,每天按时查房、量血压、询问身体状况,医生随时随到,让我的子女们特别放心、省心。医养中心前面就是医院,医养中心是依托医疗养老,我们有点儿不舒服抬脚就到医院了。这里的医生护士把我们送到医院诊治,快速解决老人健康问题。医院为老人开通了绿色通道,老人一旦出现紧急情况,可快速住院治疗。”

白老太太在这里住了5个月,已经成为医养中心的“大明星”了,每次医养中心有活动她都积极参加,给大家带来精彩的节目和欢笑,充分展现了老人的风采;她还是医养中心的专职剪纸老师,教一些老人练习手工剪纸,深受欢迎。每次外出游玩,白老太太都参加,她的脸上总是洋溢着幸福温暖的笑容。

新郑市人民医院医养中心通过提供专业化全方位服务,让更多老人像白老太太一样过上老有所养、老有所医、老有所乐、老有所为的幸福生活。



满意度调查